Zadania powtdrzeniowe

Zestaw B. Zadania zamkniete « edpowiedz

| —s.190

Wybierz i zaznacz poprawna odpowiedz.

Zadanie 1. (1 pkt)
Pole trapezu przedstawionego na rysunku obok jest réwne:

A. 10/6, B. 10./3, C. 6/10, D. 6V/3.

Zadanie 2. (1 pkt)
Stosunek pola kota wpisanego w romb do pola tego rombu wynosi %. Cosinus kata ostrego
tego rombu jest rowny:

1
AL B.

, c. 2 D. 3

2.7 A

b=

Zadanie 3. (1 pkt)
Pole kola opisanego na szedciokacie foremnym jest o 37 wieksze od pola kota wpisanego w ten
szeSciokat. Pole tego szesciokata jest réwne:

A. 124/3, B. 183, C. 20v/3, " D. 24/3.
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Zadanie 4. (1 pkt)
Suma dhugoéci przekatnych rombu (rysunek obok) jest réwna:

A. 6, B. 7, C. 8§, . 5

Zadanie 5. (1 pkt)
Dany jest trapez rownoramienny opisany na okregu. Jesli ramie trapezu ma dtugos¢ 8 cm, to
obwdd trapezu jest réwny:

A. 24 cm, B. 28 cm, C. 30 cm, D. 32 cm.
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Zadanie 6. (1 pkt)

Dany jest trojkat ABC, w ktérym |AB| = 4, |AC| = 6, a kgt CAB ma miare 120°, Obwoéd tego
trojkata jest rowny:

A. 10+2+/7, B. 10+2+/13, C. 10+2/17, D. 10+2/19.

Zadanie 7. (1 pkt)
Dany jest tr6jkat ABC, w ktorym |AB| =3+/5, |AC| =2 i cosinus kata ACB wynosi ~£. Promien
okregu opisanego na tym tréjkacie jest rowny:

35 55 53 3.3
A. 3 > B. ) C. 32 5 D. -

Zadanie 8. (1 pkt)
Pole trojkata o bokach 4 cm, 5 cm i 7 cm jest réwne:

A. 44/3 cm?, B. 4/6 cm?, C. 6+/3 cm?, D. 6+/6 cm?.
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Zestaw C. Zadania z kodowang odpowiedzig | obonkiis

-s.120

Zakoduj wynik w kratkach umieszczonych obok polecenia.

Zadanie 1. (2 pkt)
Dane s tréjkat ABC i prosta k styczna w punkcie A do okregu
opisanego na tym trojkacie. Prosta BC przecina prosta k
w punkcie P. Dlugosci odcinkéw AC, BC i PB zostaly
podane na rysunku. Oblicz dtugos¢ odcinka AB.
Zakoduj cyfre jednosci i dwie pierwsze
cyfry po przecinku rozwiniecia dzie-
sietnego otrzymanego wyniku.

Zadanie 2. (2 pkt)
Dany jest trapez réwnoramienny o podstawach 20 cm i 40 cm. W trapez ten mozna wpisaé
okrag. Pole tego trapezu jest réwne a cm?, Zakoduj cyfry: setek, dziesiatek i jednosci liczby a.
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Zadanie 3. (2 pkt)

Promien okregu wpisanego w tréjkat prostokatny jest réwny 200. Tangens jednego z jego ka-
téw ostrych wynosi %. Oblicz odleglto$é miedzy wierzchotkiem kata prostego a punktem stycz-
nosci okregu z przeciwprostokatng. Zakoduj cyfry: setek, dziesigtek i jednoéci otrzymanego

wyniku.
L[]

Zadanie 4. (2 pkt)

Przekatne rownolegtoboku maja diugosci 15 cm i 30 cm, a cosinus kata migdzy nimi zawartego
jest rowny }1. Oblicz obwod tego réwnolegloboku. Zakoduj cyfre dziesiatek, cyfre jednosci oraz
pierwsza cyfre po przecinku rozwinigcia dziesi¢tnego otrzymanego wyniku. Djj

Zadanie 5. (2 pkt)
Bok rombu jest réwny 3, a jego dtuzsza przekatna ma diugosc¢ 5. Oblicz cosinus kata ostrego
tego rombu. Zakoduj trzy pierwsze cyfry po przecinku rozwiniecia dziesigtnego otrzymanego

wyniku. Dj:l

Zadanie 6. (2 pkt)
Trapez rownoramienny o przekatnej diugosci 60 opisany jest na okregu o promieniu 20. Oblicz
obwod tego trapezu. Zakoduj cyfry: setek, dziesiatek i jednosci otrzymanego wyniku.
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zNalcjjr:r(:ra Etapy rozwigzania zadania

Przeksztalcenie uktadu:
{ a1 =/15(1-¢q)

27. cd. a%=3(1+q2)
Kolejne przeksztalcenie uktadu i zapisanie réwnania kwadratowego: 2¢° - 5g+2=0
Obliczenie ilorazu ciggu (a,): g= 3
Zauwazenie, Ze lewa strona nieréwnosci jest szeregiem geometrycznym o pierwszym wyrazie 2
i ilorazie 3, oraz zapisanie sumy szeregu: $(x) = 12_)5

28. Zbadanie warunku zbieznodci szeregu: &l <1, czyli x € (-2;2)

Przeksztalcenie nieréwnosci do postaci: (x - 1)(x—2)(x-3) <0

Podanie odpowiedzi: x € (-2;1)

9. Planimetria

Zestaw A - odpowiedzi Zestaw B - odpowiedzi
1. P=20 1.A 2.D 3.B 4B 5D 6.D 7.B 8.B
2.a) |DB|=% b) ¢ ) )
lﬁ =3 B Zestaw C - odpowiedzi
3.a) ¢ b) tg[4BAD|=2%2
4. a) |DB|=62, |EB|=51 b) |DB|=5v/2, |EB|=4v2 1. 970 (JAB| = $3/442)
/i~y
5.b) P=25 ¢) P=7,5 2. 848 (a~ 600\/2)
6. P=24 3. 481 (40V/145)
7. tsa+f)-tga 4. 667 (Obw=30+15\/6)
"tgla+B)+tga
¥ 5. 388 (%)
8. 5, 3, P =28, nie mozna wpisa¢ okregu : 18
9. P=124/3 a2, 60° 6. 178 (Obw=80/5)

143 . .
15T en i Zestaw D - odpowiedzi
12.2) P=32/3 b) &

1.6 ¢m, 4 cm, 4 cm, 2 cm
_ 1613 421 i ’
13.a) P=22 b) 4, 3 2.a)5cm,3cm b) - 2\/_
14.2) x=2v5 b) x=3 ¢) x=3/3 3. 2333
= =9 '
15. |PB|=6 cm, |[BC|=2 cm 4. cosa=1, awso®
16. |AB|=6, |PB|= y 5 Bl

| = o & —7
1. [FBIR| =507 P= 555 7. Pays =40, Ppyrs =80, Paps =45, Pepg =135
18.a) 22 cm b) 20/7 em 8. a) 4
21.6(v2-1) cm b) cos|¥ABD|= 24
22. |BC|=1035% ¢ (0%60°) 9. cos|3BCD|= 5, R=25, ;= 2 (5-./5)
23. 3 11. |DC|=8,5
24, W2 13, |AC|=/22
25. r=355 p-3(2-v/3-\2+6) 16. x=1
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